UEIT - Zkougkovy set z pfedmém IMAT2 — EX-IMAT2-070619-3-(1}

datum

b) Laplaceiv operdtor lze pouZit na

T 14

753

osobni ¢slo - STAG
1. a) Zapiste obecng Laplacelv operator, tj. operator delta. Odpovéd’ : A=

--------------------------------------------------------------------

student - pfijmeni, jméno

funkci, vysledkem je .................. funkce.(dopliite)

c) Ur&ete prvni a druhé parc. derivace z f(x;y;z)= (z + yz)(z +Inx) obecn&av C= [1;2;3 ]

of 2 2

v a°f _ o<t (C)=

ox ax2 ax?

af _ 62f aZf

o Zie)-
y dy dy

i 2 2((:):
oz gz gz

d) Zapigte Af obecn¢ a Af(C) {j. pro funkei f(x;y;z)=(y+z}In(x +z) abod C =[1;2 3]
Tedy obecns, Af = av bodé C, Af(C)=

2. a) Pfedpokladame, 2e bod A € Df je stacionarnim bodem funkce £(x,y)e C2

- Uved'te postadujici podminky
pro existenci ostrého lokélniho
maxima ve stacionarmim bodé A.

- Uved'te podminku, ktera postatuje k to-
tu, aby funkce f(x,y) neméla ve sta-
cionarnim bodé& A lokalni extrém.

b) Najdéte lokalni extrémy funkce flx;y)= 2-;3 _8x-2x.y+ Y2_2+4.y na D(f)sz.
of

3=

af

3y

Staciondrnibody: A;=[ . | A,=[ ; ]

a’t

ax2
a*f
ox.dy
8y2 B
c) Dopliite posledni &ast definice vazaného lokalniho maxima v bodé C ; Funkce £(X) on

proménnych ma v bodé C e M c Df  R" lokalni maximum vzhledem k mnoziné M, jestlize
existuje okoli O(C) bodu C takové, ze pro kazdé X € O(C)nM plati ..

d) Najdéte lokaini extrémy funkce z = f(x ;y)=xe* +y vazané na mnoZinu e —y=0.



UEIT - Zkouskovy set z pfedméu IMAT2 ~ EX-IMAT2-070619-3-(2)

1
3.1. Ovéfte, Ze rovnici y3 +y-8x2+3x+2=0 abodem |F(x; y) =
A= [4;1] je uréena implicitn& funkce y = y(x) tak, ze y(@)=1. |F(A) =
oF OF
—x = ——— A =
Zaver :

22 Vyjadiete a) prvni derivaci y'(x) a uréete y'(4); b) druhou derivaci y"(x) a urdete y"(4).

d) Zapiste Taylorav polynom T, (x) v bodé ¢ = 4 pro implicitni funkci y= y(x).

T, (x)=
4.1, a) Co je neznimou v oby¢ejné diferencidlni rovnici ?

b) Co musi byt nutné obsaZeno v zéapise dif. rovnice 1. fadu ?

¢) Co miiZe (ale nemusi) byt obsazeno v zapise dif. rovnice 1. fadu ?

d) Co vzdy obsahuje zapis obecného FeSeni dif. rovnice 1. tadu (krome y, x) ?

2. y'e =

1+ x2
je dana di-
ferencialni
rovnice |

a) najdéte jeji

obecné fefent ;

b) najdéte partiku-

larni feSeni dané

diferencialni rov-

nice tak, aby y(0)=2.

2
4.3. Je dana diferencialni rovnice y' = y_ [ZJ . a) Jaka je to dif rovnice ?.................
X

.4

b) Najdéte obecné feSeni dané diferencidlni rovnice. Vyuzijte substituci : v = X—, tedy y =
x

a y=
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------------------------------------------------------------------------------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - ptijmeni, jméno
5. a) Najd&te obecné feSeni homogenni dif rovnice 2. fadu y"-2.y'+10y =0 .

b) Na zakladg specialniho tvaru pravé strany najdéte partikularni feSeni diferencialni rovnice
y” - 2y' + 7ﬂy =- 005(3 .X) +sin (3 .X) . (g(x)= &= [ B {x)eos(Bx )+ Pi(x)si.n(ﬁ.x)];y, =x*.e2* [, (x ) coslBx}+ Q;(X)Siﬂ(ﬂ-x)})

c) Zapiste obecné feSeni diferencialni rovnice y" 2.y’ +10y = —cos(3 .x)+ sin (3.x)
{vyudijie piedchoz visledky).
6.1. a) Zapiste pomoci dvojného integralu, jak se vypocita

obsah rovinného obrazce tvofeného body mnoziny M C R?.
6.2. b) Zapiste pomoci dvojnasobného integralu, jak

se vypodita obsah rovinného obrazce tvofeného bo-
dy mnozinyM = {(x,y );a<x <ba y(x)<y< yz(x)}

6.3 Mnozina 1=(0;10}x(0;x}, vypolitejte [J(x +sin y)dx.dy =
—— S I

X Y

6.4 Mnozina M € R? je ohranidena pfimkami x =0Ax=2Ay=0Ay=¢". Znizométe
mnozinu M do obrazku, zapiste ji jako mnoZinu normalni vi¢i jedné z os a vypocitejte
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7. Je dana ktivka K= {(x,y,z )E R3;x =tAay=tAZ=21tALE (0,%)} ? skalarni funkce
f(x,y,z)=5.cosx +siny+z a vektorova funkce F = (f);f, f3)=(sin x;cosy;cosz),
a) Vypottéte kiivkovy k= Dy = (z= ds=

integral 1. druhu |f (x, y,z).ds =

K

b) Vypoététe kitvkovy | dx = ;dy = ;dz = ds=
integral 2. druhu j?dé’ =
K

x=2.0c08V
. - i . g A p2 = |0<u<l .
8.1 Difeomorfizmus g:< y = 2.sinv zobrazuje obdélnik Q —R“, Q: na plast
0svgln

z=5u
valce LR, Vypottéte ploiny integral ze skalami funkce f (x, \A z) =x%+ y2 + z pies plast
valce (L) i ”ﬁ.dé =

L

g =

=

g2 =

do =

8.2 Stokesova véta konstatuje, Ze kfivkovy integral ve vektorovém poli pfes uzavienou orientovanou kfivku

(GL), kierd je okrajem orientované, po &stech hladké plochy L < R3 . je roven ploinému integralu z rotace
vektorového pole ptes plochu L. PouZitim Stokes. véty vypoc&téte kiivkovy integral ve vektorovém

poli 1_5()(, Y, z) = (fl;fz;f:;) = (x +y;y+ z? X+ z) pfes kladné orientovanou uzavienou kiivku,

ktera tvoif okraj Ctvercového hl. listu L cR3, ktery je uren jako obraz Ctverce QcR?,

Xx=u T 1T
_ [o<u=1 . 5 —_ i ) k
Q: v difeomorfizmu g:{y = v. Reseni : rotF(x,y,z)= £ £y fal=
0<vsl s 23
Z=u L
8x oy ©dz

rotF rotyF  rotsF
T Az e = ax ay dz
§F.dshj'j'rotF.dc—ﬂ = = =
L) () Q ox 8y oz
av v ov

du.dv =
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1 2 3 4 3 1-4 P2
datum stud. obor rotnik osobni tislo - STAG student - pﬁ]mem, jméno
i ,'1
1. a) Zapiste obecné Laplaceiv (delta) operétor 7. A= 2 + —3 E

i Ty T e
Shala ‘. I’y gink
b) Laplaceiiv operator lze pouzit na 7. 7% funkci, vysledkem je A4 87, ce.(dopliite)

¢) Uréete prvni a druhé parc. derivace z (x; v; z)= (z +y )(z +1In x) obecnéav C= [1;2;3 ]

z /1) 2 2 2
o 2ty of_ _ 212 4 )= -2

ox & Ax>2 % ox2
A o2f : 4 EZ:

—Z; [as Lx) _ 2l Br) o= 4
ay? Oy
of % f o f

az—ﬁf.A% ) a:*gz' = 5= ¢ 12, _"?(C)zz
o22+’4)‘+3‘- az oz

d) Zapitte Af obecnéa Af(C) tj. pro funkei f(x;y;2)=(y + z)In(x +z) abod C={1;2;3]. /_'D
Tedy obecns, Af = — ﬂé +2(= +jh)¢)2/‘2vbodec A(C)= -2 v 4 +2 =

2 a) Predpokladame, 2e bod A € Df je stacioparnim bodem funkce f (x, y)e c?

- Uvedte postacujici podminku(-y) —-Z’/,!]) Vil <
pro existenci ostrého lokalniho _D = ! "7" ".’f Pﬂ A4 / 4} ﬂ
maxima Xg.lz%de At ',;, 33, ,, # ﬁ/
- Uved'te podminku, ktera postatuje k tomu, aby a / ;—f?ﬁ( /
funkce f(x,y) neméla v bod& A lokalni extrém, tj. 4 = Bf ;’,’f.,
> 3 ) ;;ﬂ’ B

b) Najdéte lokalni extrémy funkee f(x; y)“ —3——— 8x—-2xy+ y—z— +4y na D{f)=R

7(-)% S Y e

4)
6f ax‘z’dyif“c)-);x‘} VAWPEY BV,

ax

/2, 3774 PO
of _ _ = g =id-4 e
- e v 492 (;: =D % 5

Stacionarni body : A, =[/Z: -9] A,=[2;0]

g-i_g= 4?" , %:‘;{A/ﬁ’) :ﬁ/- g_%////,y 4 ) %{A / Px 1/‘4) ﬂ - E
X ? p% /41/ r/-((’q) -2 4 ‘ :2;74<0:)

e g 2| 9 7 | \DWA, b
if“= 9 ,27 = j 4 471/ /5? M/ 5775/“’) M m%ﬁm \ M!&;Jé
ayz / * < 4 /p,f h\—ine M-VM yﬁ!}"__‘ o —

c) Dopliite posledni &ast definice vazaného lokalmho maxima v bodé C : Funkce (X) on 51.._. ?

o %~
J

proménnych ma v bodé C e M < Df c R" lokdini maximum vzhledem k mnoziné M, M, jestlize
existuje okoli O(C) bodu C takové, e pro kazdé X e 0{(C)~M plati.. % /( /‘—' /( ) 2

d) Najdéte lokalni extrémy funkce z_f(x,y)—xe +y vazané na mnoZinu e* -y =0. ~77 =X @
Fix)= £lx, o x”el” /xM/,e”/ﬂ

Flles = p* 4 éw-f}z = (x12)-" iy R
Flla) = €7 tixr2fe” -(//f)w‘"?’ Fl-2) = L2734 =
Mminimamw o K ==2 =) f{,‘]/"’vﬁ ‘/A:M&A l -2, ﬂj/aé w:zaz,ut "w*-‘m“le/ ‘Zéﬂ?

7 -"-—..——

__/z ___,,/) ,(I-»J."M ;ﬁ'

-—7‘7{; —)/—/i}‘"“ A
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1 3 £ <2 3 xt+l
3 1. Ovéite, Ze rovnici y> +y-8x2+3x+2=0 abodem |F(x;y): gy~ T
A =[4;1] je urdena implicitng funkee y = y(x) tak, Ze y(4)=1. [F(A)= -8 Vg 13 §r2=0f]
OF 2 oF F3 #7
—(xy)=3p"+7 A a—y—(A)=3'4f7=4 Al
Zavé: Kovmice F/f/g}:/ﬁ boite s /Qj‘- “fﬂ\%ﬂ»’bd‘a'/uhﬁm'ﬁ' e'?"/’“/f "\59’/4/57

3 2 Vyjadrete a) prvni derivaci y'(x) 2 urdete y'(4); b) druhou derivaci y"(x) a urdete y"(4).

g -dwtrsniz=s /g7 /,ﬁﬁg‘i«a’w”—%x‘iu =0 ) 1
e - —p 7 byt iy 2y 4 EX 2y
3?3";5%9"—5:;‘31‘3 =7 i ?f ;/'/_ . ‘73{—?—:’ ]
- (3’; ,»7)9 = aé — @
(3524 7)5" = 4 %%~ Do )y 2 - 2); 2
’ ??.:'_— -3@ s ) ,‘L-"—j F-_-_'_fn_ff‘_/,r_ 2"//:—/9/6 Y ’,20{-‘,’/:_ /“i/’e Pdd .
g :'3??7_/'5'(4/’ A 397+ 37%7

d) Zapiste Tayloriv polyn T,(x) vbodé& ¢ =4 pro imp}é?itni funkei y=y{x). =~ 32

T()= gth )b 074 i e4) s 2 1) b4 4 S G -4 =5 (4"
4:.1. a) Co je nezndmou v obytejné diferencialni rovnici 7 Ay, . 4nvw je Jonbos g =gl 4

b) Co musi byt nutn& obsazeno v zépise dif. rovnice 1. Fadu ? by, .." 4./ phipsena ors'nce & 4 /)

¢) Co mire (ale nemusi) byt obsaZeno v zapise dif. rovnice 1. Tadu ?._,pp 4 /on ' hoaske e g 4 {%iﬁ’g
d) Co vdy obsahuje zapis obecného Feseni dif. rovnice 1. fadu (krome y, %) V21 dovstnou Ag,"{ oo (,é(

4..2. Je dana diferencialni rovnice y'e¥ = L - a) Najdéte jeji obecné feSent. ——--o-onr-mmmem-
Ao - 1| 5 ) 4
e A (0, CeR JA) ]
> = w1 C
£y A, | A ety ) 4
7¢x
Tri
£.2. b) Najdéte partikularni feSeni dané diferenciaini rovnice tak, aby y(%z 2. ()
, . . .'2, . . ,:X_ Yy , - . A ’
¢ 3. Je dana diferencialni rovnice y [ ] . a) Jaka je to dif. rovnice ? .. ©10. /058 51 . 7]
X X

b) Najdéte obecné feSeni dané diferencialni rovnice. Vyuijte substituce : u = ¥ tedy y = K - A a
X

’ (4 f@
AL XK :/tzt/-—/ﬂ/@ ay:%-{-)‘-'/u"

. A & 2 - _7
Ae = 77 X Air) +€
o or

Ok A ) e

j/ﬂ_tﬁ/w :’f-’-gq//g
-7
.____4/_"./._-— = En SN ¢ &
& 4 /x/«—&/j:,J €
N ::A/}(/?‘C
- 7
T L/ +C @
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oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

datum stud. obor roénik osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno

5. a) Najd&te obecné feSeni homogenni dif. rovnice y"-2.y' #0.y=0. /1) qug&) 4

”'M covpiu - N2 1102 28y b2 s zikE . T

‘ L 2 \7 -3¢ JC 2 ﬂwé.’f)
= (Y pp= 440234 Vo "
5-- b) Na zakladé speciainiho tvaru pravé strany najdéte partikularni feseni diferencialni rovnice

y' =2y +ay = —cos(3x) + sin(3.x).

(afi)= = [Rx)cos(B)+ By (x)sinfpx) sy, =t e [ol(xlwsm )+oz(x)smusx)1’ 7]
" m;f?"” ~e(50) + aiiy) LB en fn)s Bt w50, 1721
Pﬂzl" én ﬂ,rn » /IJ p(/ {
#pr.. prqml._;%«:i e Drsa2eas 9,, ,49, +12y, “—W/%M- v 37 :#/} D=
v W 2998~ TBon8) 4§ winbos) £ B - eradu +
2‘7 ’J/C/ W@%)yl.gm/u@x) #Wﬂﬁ’”}#?/ﬁmﬁy /j—zﬂﬁyfm.‘ﬁx/ (w\
Yr = Y 3 h0cbn) i 38 colis) |0ty 4 g8 = 1 @ )
9 ALt ) 28 wili) [T AL D 21 10Z BT g “’/’5""“”@”
£3 =-7 2z

5.3. ¢) Zapiste obecné feSeni diferencialni rovnice y” -2.y’ +10.y = - cos(3.x) -f—sin(3 .x)

(vyuZijte pfedchozi vysledky).

« ]
G et 0s =55 ol 15w lbn) 4 Cpr¥enls) 1 (XY

6.1. a) Zapiste pomoci dvojného integralu, jak se vypocita m Ao 4 /
v )t B
obsah rovinného obrazce tvofeného body mnoZiny M R2. / (1

6.2. b) Zapiste pomoci dvojnasobného integralu, jak

se vypoditd obsah rovinného obrazce tvofeného bo- m /4! = ./(;/_f- 4/;/ f)

dy mnozinyM = {(x,y Jia <x <bay,(x)<y <y,(x)}

6.3 Mnozina 1 =(0;10 ) x(0;m ) , vypoéitejte _U(x +sin y)dx dy% 2
w ) ; ﬁﬂ* ’)"wf)

1)

f[ng &‘”9’_7 Hx ~-ﬁx T —en 7 - (Xﬂ—-cwﬁ')]/sc u&rT-f"*’}'& = /[]

f[fv‘gj)/x ‘[-"“MJ o s

6.4 Mnozina M e R? je ohraniena pfimkami x =0Ax=2Ay =0Ay =¢*. Znazométe
. fnnozmu M do obrazku, zapiste _]1 jako mnozmu normalm Vuc1 _]edne zosa vypoélte_]te

o« D) -
f—"dg’ xm[ j[{}c “—f x/+4 ML—
2 -‘%éaa/wfu
: L — :f4§ F=pya ) x2S f_,.,/,z_, )
"'}L 5 £ +4 er dt = [ yop =) £77

pe pgréatd :Z%/{/j RNy ,4,3/3
psy:;{%_@ 7
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7. Je dana kfivka _ _ {(x,y,z JeR¥:x—tay=taz=2tnte (0;%>} , skalarni funkce

f(x,y,z)=5.cosx +siny +z a vektorova funkce F=(f:f,f3)= (sinx‘cosy'cosz) _/77
¢ / St = Vf o
a) Vypodtéte kiivkovy k=7 y=7 ;2=2  ds=[x% Nt

7 +
integré] 1. druhu jf(x y,z)ds—fﬁcf-ﬂf‘f Avs—("ﬁlf)ﬁ]‘/f y"[5 M»«l’ Lt f Zr
K

Zé)
1/"15 M,./_.- — oy X 1/17 /6/40»57/'3.6;4”19)] j/—*[f-ﬂ%-' -—5),-4_7 J”Z”Z.IIZ

b) Vypoététe kiivkovy | dx= off dy= of# ;dz= ztz‘st~(4 1:2) et 00

integral 2. druhu {Fdsaﬁfﬁ/;; o 4 Wg Ay v p%d@> j’(g«wf . 12-’49{95))’/%"
_ [»—6'07-( gt +AMJZZ£)] —-—Mff /.mv._*m,\,. }-,/Lwo&’faux t?-f.ﬁmfpj]

x=2cosv = -0+ 7 + O 7 -¢ :Z@
. . . 9 0<u<t s
8.1 Difeomorfizmus 5:{y =2.sinv zobrazuje obdélnik Q cR*, O na plast

(6]

0<v<2m
z=35u

valce LcR>. Vypoététe plosny mtegral ze skalami funkce f (x y, z) =x%+ y + z pfes plas

lce (L), 4 7
;aCI?FdG_ f’f{//{/%h h_——’ﬁ(u//r,j@ m”j f(é’ J-w\r-ﬂ 5:-' WA Z_Djw’

5B Mn. - P ; ‘
‘e (?_ f?] _,) coroiss . ,af/h/pj/wf%){ '7 ({w it R (]

Ja = h) ( {55 {z,wwy’ imi =l [0 + _s_g: [ ar -/4’573/2.5-)?# 2300
7 ? 7 72 7 (g >t o
Bn ‘ié R e SO mﬁt/gjﬁ/ ATV pppfrr =g, oo dor 2V/254-0 d&//—;%

8.2 Stokesova véta konstatuje, 7e kiivkovy integril ve vektorovém poln pfes uzavienou orientovanou kiivku
(BL), ktera je okrajem orientované, po &astech hladké plochy L C R’ , je roven plodnému integrdlu z rotace
vekiorového pole pres plochu L. PouZitim Stokes. véty vypoctéte kiivkovy integral ve vektorovém
poli F(x,y,z)= (fl;fz;fg,) =(x+y;y+Zx+z) pres kladné orientovanou uzavfenou kiivku,

ktera tvoii okraj &tvercového hl. listu L c:R3, ktery je urCen jako obraz Ctverce ﬁcR‘?,

— —_ —

X=u

— |0=gux i j k ai,ﬂg) ?’”'_ﬁ

Q{0<v<1 v difeomorfizmu g:<y =v. Reseni : rotF(x v, z) = 2 fg f3= / #l i ?x
z=u D ox 6y 6z

—JFQ“dJ(”“7)rZ/4 o) = r@f 7/

AL

7 4

rot;F rot21_5 rot;F Za A A4 &
§Fds—jjrothc ] g:: -g——fl— glzl du.dv —jf 7 0 4 |dndr jfz““"j}ﬁ/m H o =
(6L) (L) Q| ax ay oz oo 40

v v ov

77 D 1 7 7 )
:ﬂ"’f/—'z’%)ﬂ/“/ :;[4’-—'24"‘ ”’Ujfé/m :%BZM)MIH/ :Z,-a, —-/«/Z_g = 7-7-0 =
7 7 [ -



